

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 69 (5377)

Четверг, 11 июня 1981 года

Цена 2 коп.



Труд людей, занятых выращиванием молодняка, нелегок, и, в первую очередь, потому, что на них ложится ответственность вырастить животных здоровыми, заложить в них продуктивные качества путем правильного кормления, содержания. И чтобы успешно решить эти задачи, от телятницы требуются знания, мастерство. Всем этим обладает телятница колхоза «Малокаменский» Тамара Михайловна Герасимова.

За добросовестный труд в животноводстве ее портрет занесен на галерею трудовой славы района.

На снимке: Т. М. Герасимова.
Фото А. Целищева.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ

Тоншаевскому передвижному механизированному отряду в текущем году необходимо выполнить объем строительных-монтажных работ на сумму 624 тысячи рублей. Из них более трети средств нужно освоить на овцеводческом комплексе, строящемся в совхозе «Ошминский». В следующем квартале он подлежит сдаче в эксплуатацию. Однако до дня его пуска предстоит еще много потрудиться: из 238 тысяч рублей за пять месяцев этого года освоено 105 тысяч рублей.

В настоящее время на комплексе трудятся три бригады Тоншаевского ПМО: монтажники, каменщики, плотники. Также здесь работают субподрядчики из Шахунской ПМК «Сельхозмонтаж», из Уренской ПМК «Сельэлектрострой», СПМК-11-39. Силами субподрядчиков ведется монтаж оборудования в кошарах, выполняются работы по электроосвещению.

Монтажники передвижного механизированного отряда во главе с бригадиром А. Н. Хлыбовым прокладывают наружный водопровод. Каменщики готовят фундамент на трансформаторной подстанции, где будут устанавливаться оборудование. Также они ведут кладку торцов к одной из кошар. Плотники настилают полы в тамбурах кошар.

Времени до сдачи комплекса с каждым днем остается все меньше и меньше, а здесь еще нужно возводить немало объектов. Так, не приступали к строительству кормоцеха со складом гранулированных кормов, наружной канализации, станции биологи-

ческой очистки сточных вод. Администрация данной организации считает, что для их ввода в действие не потребуются много времени. Однако все равно нужно спешить. Необходимо с максимальной отдачей использовать летнее время. Трудности вызваны еще и тем, что не хватает людских ресурсов. Возлагают надежды на студенческий отряд, который прибудет лишь в июле. Долго придется еще их ждать, тогда как дорог не только каждый день, но и час. Поэтому руководителям ПМО необходимо уже сейчас принимать меры, направленные на успешное завершение всех строительных-монтажных работ.

Отдельные работы на комплексе были бы уже завершены, если бы не встречались трудности, связанные с отсутствием некоторой техники. Например, в данное время очень нужен экскаватор. Из-за этого не ведутся земляные работы. Нет на комплексе и автокрана большой грузоподъемности. Без него невозможно заниматься кровлей на трансформаторной подстанции, установкой водонапорной башни. Потребуется он и для строительства кормоцеха, а также для ряда других объектов.

В том, что строительные работы ведутся медленно, сказывается и отсутствие хорошей собственной базы. До сих пор не могут установить в отдельных кошарах кормушки. Ждут, когда они поступят из «Горьковоблсельстроя». Также нужны и другие строительные изделия.

Т. ТОМАРОВА.

УРОЖАЮ-81: ИДЕТ ПРОВЕРКА ПОСЕВОВ

ВСХОДЫ РАДУЮТ ГЛАЗ

Нынешняя весенняя посевная страда в большинстве хозяйств района прошла на высоком агротехническом и организационном уровнях. Несмотря на то, что сроки сева припили нынче позже обычного — сев зерновых развернулся лишь во второй декаде мая — колхозы и совхозы сумели в короткое время разместить яровые культуры на отведенных площадях. Как уже сообщалось, первыми выполнили план весеннего сева ранних зерновых колхозы «Красная нива», «Путь Ленина», имени Тимирязева. В оптимальные сроки посажен картофель на отведенных площадях в картофелеводческих хозяйствах.

Только теперь, когда на зерновых полях появились всходы, можно судить о качестве проведенного сева, о том, как поработали земледельцы на зерновой ниве, какой фундамент заложили хлеборобы для получения урожая.

В эти дни идет проверка посевов в колхозах и совхозах района. 9 июня комиссия в составе главного агронома управления сельского хозяйства Р. Н. Окунева, председателя районного комитета народного контроля В. С. Пестова, председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Г. Михалицына побывала в колхозах имени Кирова, «Путь Ленина», «Коммунар», «Красная

нива», имени Свердлова, в совхозе «Пижемский». Здесь были осмотрены ранние посевы яровых, зерновых, озимых культур, посадка картофеля. Вот некоторые итоги проверки.

В колхозе имени Кирова густота посадки картофеля соответствует нормам. Неплохо выравнены поля, прямолинейно проложены гребни. В колхозе ведут боронование картофельных плантаций. Но уже такой способ борьбы с сорняками сейчас не эффективен. Нужно приступать к обработке полей гербицидами.

Дружно вошли яровые зерновые культуры на ранее засеянных участках. Но, как и на картофелище, здесь есть сорняки. При подведении итогов комиссия учла это, и баллы за чистоту посевов были снижены.

В ходе проверки комиссия включила такой пункт: выполнение плана сева в разрезе культур. По этому показателю колхоз получил наивысшие баллы — пять.

Отмечена работа механизаторов на посевах зерновых в колхозе «Путь Ленина». Как и в колхозе имени Кирова, здесь производилось поперечное боронование, культивация полей, за счет чего выравненность их хорошая. В посевах меньше сорняков.

Дала положительные результаты прикорневая подкормка озимой ржи сорта

«Вятка».

— С таких удобренных участков должны собрать не менее 15 центнеров зерна на круг, — сказал при разговоре председатель колхоза А. П. Маковеев.

Что ж, для этого есть все основания. Подкормка произведена своевременно, и рожь теперь идет на колос.

Организована в хозяйстве обработка картофельных полей гербицидами, ведется боронование посадок.

В колхозах «Коммунар», «Красная нива», имени Свердлова, совхозе «Пижемский» посевы зерновых несколько хуже, чем в первых двух хозяйствах. На полях больше огрехов, сорняков. Руководителям колхозов и совхоза рекомендовано немедленно приступить к обработке посевов ядохимикатами.

В целом во всех хозяйствах проделана большая работа в период посевной. Намного качественнее, чем в прошлом году выполнена обработка почвы. Но есть и недостатки. Например, не убрана с полей солома в совхозе «Пижемский», ведется вспашка паров в колхозе «Коммунар» без предплужников. Есть разные недоработки и в других хозяйствах, к устранению которых нужно приступить. Для этого комиссия определила сроки

В. НИКОЛАЕВ.

ВАЖНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Первая графа — план подъема паров, вторая — поднято паров, третья — процент выполнения.

«Коммунар»	294	70	24
имени Кирова	183	22	12
«Путь Ленина»	210	112	53
имени Свердлова	441	29	6
«Красная нива»	166	—	—
имени Ленина	646	210	32
имени Тимирязева	158	60	38
«Малокаменский»	307	150	49
«Юлос»	639	40	6
«Вякшенерский»	804	200	25
«Прогресс»	328	100	30
«Ошминский»	730	73	10
«Пижемский»	111	120	108
Всего по району	5017	1186	24

Из сводки видно, что план подъема паров выполнено только одно хозяйство — совхоз «Пижемский». В остальных же предстоит выполнить немалый объем работ в короткие сроки, еще вспахать 3831 гектар земли.

В этом обзоре хочется остановиться на темпах пахоты, на том, как должны вестись работы, чтобы выполнить план подъема паров к намеченному сроку — к 15 июня. Речь идет о дневной выработке.

9 июня лишь в пяти хозяйствах шла вспашка паров. В совхозе «Вякшенерский» за день сделано 50 гектаров, в колхозе «Малокаменский» — 47, в колхозе имени Тимирязева — 15, в колхозах «Коммунар» и имени Кирова — по 10. Но эти цифры еще мало о чем говорят. В совхозе «Вякшенерский», чтобы выполнить объем работ в установленные сроки, нужно пахать ежедневно по 59 гектаров, в колхозах «Коммунар» и имени Кирова — соответственно по 21 и 16 гектаров.

Судя по результатам работы механизаторов колхозов имени Тимирязева и «Малокаменский» за 9 июня, здесь достигнута хорошая производительность. Ежедневное задание в первом хозяйстве перевыполнено на 50 процентов, во втором — более чем на 140 процентов.

Свыше 60 гектаров в день следует поднимать паров в совхозе «Ошминский», чтобы успешно справиться с заданием, около 40 гектаров — в колхозах имени Ленина и имени Свердлова.

Причина низкой производительности на взмете паров ясна. После посевной в колхозах и совхозах позволили расслабиться, и темпы работ пахующих звеньев снизились. Иначе это не объяснить. Нет никаких сомнений, что уже сейчас бы во многих хозяйствах был произведен подъем паров, если бы уделяли этой работе должное внимание.

Сейчас в колхозах и совхозах нужно организовать пахоту в две смены. Только при таком условии можно справиться с предстоящей задачей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КУРСОМ XXVI СЪЕЗДА КПСС

ЗАБОТА О КОНКРЕТНОМ ЧЕЛОВЕКЕ

В Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 года и на период до 1990 года записано: «Значительно улучшить бытовое обслуживание населения. Увеличить объем бытовых услуг примерно в 1,4—1,5 раза. Повысить качество выполнения заказов и культуру обслуживания». Как видно, наряду с ростом объемов услуг особое значение приобретает качество исполнения заказов. И это не случайно. Ведь потребности населения с каждым годом возрастают. Поэтому и нам, работникам службы быта, надо учиться полнее удовлетворять эти потребности.

Районный комбинат бытового обслуживания многого делает по оказанию населению различных видов услуг. Наряду с типовыми домами быта на центральных усадьбах большинства колхозов и совхозов открыты комплексные приемные пункты. За пять месяцев текущего года райбыткомбинат выполнил план по таким видам услуг как ремонт одежды, индивидуальный пошив обуви, ремонт металлических изделий. Особенно успешно работают из месяца в месяц фотографы и парикмахерские.

Все подразделения райбыткомбината взяли своим основным направлением в деятельности повышение качества исполнения заказов. Конечно, не все еще заказы реализуются с высокой оценкой. Но коллектив настроен на то, чтобы наши клиенты —рабо-

чие, колхозники, служащие — были довольны работой бытовых, уходили из наших мастерских с хорошим настроением.

Не случайно поэтому на повестку дня последнего партийного собрания был вынесен вопрос «О повышении эффективности и качества выполняемых работ». Докладчик —член КПСС закройщица Татьяна Павловна Демина говорила о том, что вопросам обслуживания населения уделяется сейчас серьезное внимание. Как сказал в Отчетном докладе XXVI съезду КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев: «Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях —начало и конечный пункт экономической политики партии. Я напоминаю об этом для того, чтобы еще раз подчеркнуть простую, но и очень важную мысль: производство товаров для населения, развитие сферы услуг —это первейшее партийное дело». Т. П. Демина отметила, что еще не все резервы и возможности используются для того, чтобы повысить эффективность и качество нашей работы. Например, надо закройщикам, мастерам чаще выезжать для приема заказов на село. То есть приблизить сеть услуг к сельскому жителю. Конечно, мы стараемся не забывать колхозников, рабочих совхозов. Однако не все зависит и от нас. В районе еще плохие дороги, и не всегда мы имеем возможность попасть в отда-

ленные населенные пункты. Активнее надо бороться и за рациональное использование рабочего времени. И главное, экономить время заказчика. К сожалению, бывает еще и так: назначит мастер день примерки костюма или платья, но к назначенному сроку заказ не бывает готов. Такие случаи встречаются, но все реже и реже.

Особенно большой разговор на партийном собрании шел об улучшении качества заказов по индивидуальному пошиву одежды. Об этом говорили члены КПСС работница Тошшаевского Дома быта М. И. Ахматова и приемщица Е. П. Макарова.

Общезвестно, что качество исполняемых услуг находится в прямой связи с квалификацией кадров. Этому вопросу мы постоянно уделяем внимание. Кадры готовим через сеть профтехобразования.

В настоящее время по направлению райбыткомбината обучаются специальности закройщика 3 человека, портного —три, один человек учится на обувщика и один приобретает специальность парикмахера. Скоро они пополнят ряды работников службы быта района.

Задачи, которые стоят перед коллективом райбыткомбината в одиннадцатой пятилетке, сложны и ответственны. Партийная организация сделает все, чтобы они были выполнены с честью.

Л. ОВЧИННИКОВА,
секретарь партийной организации райбыткомбината.



Владимирская область. Предприятия Судогорского карьероуправления поставляют доломитовую муку хозяйствам Нечерноземной зоны РСФСР. Одним из крупнейших пред-

приятий управления является Судогорский завод доломитовой муки. Он вырабатывает удобрения высокого качества — сухую муку мельчайшего помола, которая легко распыляется на поля и быстро усваивается растениями. Добычу сырья предприятие ведет на уникальных залежах, почти не имеющих посторонних примесей.

В этом году завод вырабатывает 1,7 миллиона тонн высококачественных удобрений, а в будущем выйдет на проектную мощность, увеличив производство продукции до двух миллионов тонн.

На снимке: добыча сырья в карьере для производства доломитовой муки.

(Фотохроника ТАСС).

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ НАДЕЖНЫЕ «ТЫЛЫ» КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ

Всего лишь час работы одного человека обеспечивает колхозу имени Кирова Калининской области производство центнера картофеля. Трудные затраты здесь почти вчетверо ниже, чем в среднем по Верхневолжью. Это —результат внедрения индустриальной технологии на возделывании клубней.

Такая технология сейчас известна многим хозяйствам Нечерноземья. Однако кировцы внесли в нее много нового. Бестарно —поточный способ посадки и уборки картофеля потребовал перестроить работу всех «тыловых подразделений». Именно здесь, на сортировальных пунктах и в картофелехранилище, нашли много резервов колхозные рационализаторы.

Прежде всего они задались целью сделать так, чтобы осенью обходиться без сортировки клубней и закладывать их на хранение сразу, прямо с поля. Это позволило бы не только сэкономить труд и время, но и уберечь нежный, в еще тонкой кожичке картофель от лишних травм при сортировке, и, значит, сократить потери урожая.

В колхозе есть хранилище, построенное по известному проекту «813-14/70» и рассчитанное на тысячу тонн. Закладывать в него картофель прямо с поля из-под осенних дождей рискованно. По рационализаторы риска не побоялись потому, что переоборудовали хранилище. В нем появились металлические щелевые полы и новая, более мощная система активной вентиляции. Поток воздуха, поступающий в щели из-под пола, пронизывает слой клубней, сушит их. Специалисты внимательно следили всю зиму за состоянием картофеля. Все прошло отлично: потерь урожая практически нет, сохранность картофеля идеальная. Мало того, выяснилось, что в хранилище можно держать в два с половиной раза больше клубней, чем предусматривается проектом. Теперь кировцы хранят их не в отсеках, а просто навалом — куда более толстым слоем, чем прежде.

Рационализаторы перестроили по-своему и сортиро-

вальный пункт. На пункте было три агрегата КПС-15. Для обслуживания каждого из них требовалось не меньше десяти человек, а всех вместе —тридцать. Сейчас все агрегаты обслуживаются четырнадцатью колхозниками.

Дело в том, что прежде каждый агрегат выдавал рассортированный на три фракции картофель на три своих транспортера. Возле них-то и работали люди: вручную выбирали и отбрасывали негодные клубни, а хорошие —опять-таки вручную —оттаскивали в корзинах к грузовым машинам. Нужны были рабочие и для того, чтобы непрерывно отгребать мусор, отходы и камни из-под сортировок.

Колхозные умельцы поступили так: все агрегаты заставили работать не раздельно, а совместно. Рассортированный картофель теперь идет от них не на девять транспортеров, а всего лишь на три: на один —крупный картофель, на второй —мелкий, на третий —семенной. Еще один транспортер удаляет отходы и мусор. С транспортеров клубни разных фракций поступают прямо в самосвалы.

Сделали рационализаторы и еще одну очень простую новинку, которая высвобождает десятки рабочих рук. Прежде семенной картофель резали обычными ножами. А ведь на семена идут многие тонны клубней. Сейчас к транспортеру семенной фракции пристроено приспособление, выполняющее эту трудоемкую операцию.

Погрузчик заполняет кузова самосвалов клубнями прямо в хранилище. Оригинальные, собственной конструкции погрузчики обслуживают на поле картофелесажалки, которые работают по две в сменке. Максимальная механизация, поточно —бестарный способ, внедренный на картофельной плантации, позволили хозяйству закончить весеннюю страду на всех 480 гектарах, что отведены под «второй хлеб», одними из первых в области.

Д. ЗВАНЦЕВ,
корр. ТАСС.

Калинин.

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Первая и вторая графы —название ферм и хозяйства, третья —получено молока за пять месяцев, четвертая —плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, пятая —получено молока в мае (в килограммах от коровы).

Одошнурская	«Одошнурский»	1184	+ 43	
Буреломская	«Одошнурский»	1080	- 51	
Лазарцевская	«Путь Ленина»	979	-160	192
Зотовская	имени Кирова	922	-200	212
Шаргинская	«Красная нива»	868	-240	186
Ошарская	имени Кирова	855	-238	217
Березятская	имени Тимирязева	818	-189	201
Евстроповская	«Коммунар»	790	-334	190
Судаковская	«Колос»	752	- 14	205
Пекшиковская	имени Ленина	638	+ 44	199
Кодочиговская	«Прогресс»	596	-233	128
М. Ломовская	имени Тимирязева	591	- 45	139
Пижемская	«Коммунар»	577	-242	108
Вякшенерская	«Вякшенерский»	571	- 117	
Мирянская	«Прогресс»	566	-210	162

Ромачинская	имени Ленина	566	+ 24	156
Орловская	«Колос»	565	-621	108
Кузенерская	«Ошминский»	539	-190	158
Крутобережская	«Колос»	521	+115	108
Б. Ломовская	«Коммунар»	487	-119	124
Казанерская	«Колос»	484	-166	123
Коржавинская	«Ошминский»	479	-176	157
Е. Селковская № 1	имени Ленина	437	+ 48	136
Малоселковская	имени Ленина	425	+151	125
Б. Селковская № 2	имени Ленина	414	+101	134
Волковская	«Ошминский»	410	- 64	112
Шмянерская	«Ошминский»	407	- 2	110
Гагаринская	«Малокаменский»	398	-296	92
Малокаменская	«Малокаменский»	396	-178	85
Втюрянская	имени Свердлова	389	-146	127
Ошминская № 2	«Ошминский»	384	-123	71
Б. Кувербская	имени Свердлова	367	-189	101
Б. Ашкатская № 1	«Вякшенерский»	317	- 8	109
Сухоовражская	«Вякшенерский»	283	- 77	81
Ошминская № 1	«Ошминский»	273	- 86	56
Дупляковская	«Вякшенерский»	234	- 43	66
Б. Ашкатская № 2	«Вякшенерский»	220	- 22	67
Шукшумская	«Ошминский»	210	- 19	62

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа —получено молока за пять месяцев, вторая —плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья —надой молока в мае (в килограммах от коровы).

«Путь Ленина»	979	-160	192
имени Кирова	878	- 64	216
«Красная нива»	868	-240	186
имени Тимирязева	659	- 90	157
«Коммунар»	589	-214	130
«Прогресс»	585	-223	125
«Колос»	503	-200	115
имени Ленина	448	+ 55	142
«Малокаменский»	399	-259	90
имени Свердлова	371	-199	118
«Ошминский»	358	- 93	89
«Вякшенерский»	348	- 17	91
Всего по району	533	-123	128

УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ—МАЙ 1981 ГОДА

Первая графа — получено молока за пять месяцев, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья — получено молока в мае (в килограммах от коровы).

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Мухачева А. Г.	1208	- 39	227
Бруслова Л. И.	1109	- 78	219
Ентерева А. Г.	1104	-119	201
Загудаева З. Д.	1064	- 87	219
Ветлугаева З. С.	1053	- 187	
Васильева В. Г.	1024	+ 61	212
Целищева П. В.	1019	-116	195
Подковырина Н. А.	1002	- 186	
Кислицына А. Г.	908	- 180	
Ершова А. Ф.	844	- 151	
Кисляцын С. А.	821	-157	174
Смирнова В. С.	815	- 181	
Трегубова А. Г.	792	- 167	
Солодкая М. И.	780	-471	180

ИМЕНИ КИРОВА

Шахматова Ф. Н.	1106	-224	231
Кудрявцева М. В.	1060	-256	260
Солоницына Г. В.	1045	+ 2	207
Лачкова Т. П.	1037	+ 95	208
Солоницына В. А.	1029	-305	210
Солоницына Л. В.	990	-195	207
Солоницына В. Т.	938	-163	233
Аплатова Г. В.	921	-525	283
Иванова Л. С.	892	-191	204
Герасимова А. В.	857	-142	210
Трушкова Р. П.	852	-213	240
Соловьева З. К.	836	-211	266
Трушкова Л. П.	821	-239	195
Солоницына З. А.	817	+116	229
Соловьева Т. В.	805	-333	209
Аплатова Г. С.	760	-235	196
Чикишева Т. Н.	754	-351	176
Соловьева Л. П.	752	-400	201
Аплатова Г. А.	721	-533	194
Иванова М. Ф.	709	-134	148
Малышева Н. А.	695	-398	196

«КРАСНАЯ НИВА»

Королева Е. И.	997	-288	154
Клешнина М. А.	946	-422	191
Клешнина И. П.	918	-258	146
Колдырина М. А.	900	- 234	
Королева З. В.	875	- 220	
Федорова В. А.	867	-167	201
Ануфриева В. П.	846	- 189	
Тимонина Н. С.	838	- 83	183
Клешнина В. И.	811	-344	182
Гущина Т. А.	804	-320	176

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Ложкина З. А.	914	+ 64	212
Томарова В. Ф.	809	-198	219
Березина З. Ф.	781	-326	201
Вершинина Т. С.	723	+111	161
Гребнева З. Н.	652	-100	143
Хлыбова Н. Е.	648	- 143	
Гребнева С. П.	621	- 55	141
Курочкина О. Д.	620	-468	172
Кальсина Н. Л.	593	- 139	

Аплатова З. Е.	536	- 21	145
Вершинина Л. А.	526	- 117	
Енаева Е. В.	424	- 122	

«КОММУНАР»

Долгих В. С.	901	-432	200
Лежнина М. А.	809	-211	194
Евстропова Л. А.	800	-225	193
Евстропова Е. Б.	774	- 200	
Путикова Н. В.	774	+ 31	120
Романова Е. Д.	728	-407	106
Пасечник А. П.	674	- 165	
Тимофеева З. П.	662	- 95	
Соколова З. А.	657	+ 5	156
Долгих К. В.	587	-152	112
Зубова П. Н.	582	-184	121
Соколова М. Н.	574	-453	115
Пакичева Т. Н.	546	-252	78
Шимбуева Е. А.	541	-275	125
Соколова В. Е.	538	-275	104
Хисматова Р. Б.	529	-295	100
Макарова В. И.	521	-103	126
Виноградова Т. И.	515	- 52	144
Разживина Н. М.	515	-144	142
Шихова Л. А.	469	- 60	100
Борцова Д. П.	441	- 78	
Зубова В. А.	432	- 85	132
Шихов А. А.	425	- 153	

«ПРОГРЕСС»

Вершинина Л. П.	800	-201	128
Кодочигова Н. П.	773	- 78	143
Савиных З. Г.	733	-285	113
Сластникова Л. М.	727	- 58	139
Кодочигова Г. А.	673	-109	130
Трушкова Е. М.	657	-157	106
Бакшаева П.	642	- 94	124
Соловьева Т. В.	633	-292	136
Неустроева Н. Е.	624	-190	115
Гудина Т. И.	587	-180	134
Трушкова М. Е.	546	-231	106
Васильченко Л. П.	499	-117	100
Лутошкина К. Я.	498	-196	98
Симакова К. П.	481	-159	117
Зудова Л. А.	458	-292	114
Вершинина Н. А.	450	-333	122
Исупова Г. В.	438	-297	95
Трушкова Е. П.	436	-284	115
Стародубцева П. Ф.	436	-162	112
Бржегнева Л. Б.	427	-379	131

«КОЛОС»

Кислицына Н. Т.	803	- 255	
Каргапольцева Г. П.	704	-446	111
Мартынова Н. К.	658	-404	152
Кислицына А. В.	654	-210	154
Березина Ф. А.	567	-143	148
Коковихина Р. М.	560	- 78	137
Русинова А. А.	543	-484	101
Стародубцева В. С.	515	-141	132
Федькова А. С.	507	-110	114
Куликова В. В.	474	-185	125
Мальцева Л. А.	472	- 124	
Тыринова Т. В.	434	- 119	
Русинова О. Т.	415	- 33	104
Трушкова А. С.	409	- 75	
Грудина А. В.	357	-154	112
Чугунова З. М.	303	-109	98

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Щербакова Н. А.	710	+201	183
Демина К. С.	702	+ 88	194
Данилова Т. И.	619	- 130	
Маштакова Г. В.	578	+ 3	203
Маштакова Г. А.	563	+ 26	139
Шимбуева П. Ф.	530	- 162	
Соколова А. И.	518	+ 95	166
Крылова А.	505	- 99	
Сырчина А. В.	504	- 124	
Горшкова В. И.	498	- 3	147
Рябкова Е. И.	461	- 145	
Чугунова К. Н.	443	+ 91	137
Демина Р.	441	- 158	
Маякова С. А.	438	- 136	
Кокорина В.	420	- 139	
Чугунова Р. Ф.	412	+ 23	143
Соловьева Е.	409	- 145	
Маякова Н. С.	408	+110	138
Аплатова М. И.	398	+107	103
Сырчина А. И.	387	- 51	125
Рябкова В. В.	385	+133	128
Маковеева Л. А.	367	+ 84	141
Пурнина Л. Д.	343	- 116	
Рябкова П. И.	340	+ 23	125

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Тимофеева В. В.	559	-288	118
Федьева В. А.	531	-248	94
Матвеева В. Н.	481	-243	97
Гогужева М. Н.	480	-242	85
Кудрявцева А. Я.	472	-179	85
Ямщикова А. И.	459	-347	78
Смирнова З. П.	458	- 45	74
Матвеева А. А.	427	-123	108
Рыжаков П. И.	420	-281	115
Титова З. А.	397	-354	99
Рыжакова В. И.	394	-238	71
Мирянгина Р. А.	355	-197	77
Аплатова Л. А.	350	-233	74
Матвеева П. И.	348	-267	90
Мирянгина А. П.	330	-254	75
Татарнинова Е. А.	317	-266	70
Федьева Л. С.	306	-366	122

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Маякова Е. И.	515	- 52	188
Маякова А. Г.	498	- 115	
Смирнова Н. П.	478	- 128	
Кузьмина Н. С.	440	-236	104
Кодочигова З. А.	427	-212	160
Якунова В. Д.	426	-336	100
Щербакова А. М.	391	- 116	
Ентерева Л. А.	381	- 49	106
Ентерева Л. А.	369	- 97	
Филиппова Л. С.	368	- 104	
Казаченко П. Д.	356	- 124	
Мордвина Т. Д.	348	- 92	
Кузьмина Л. Л.	347	-174	98
Маякова Л. Д.	340	-144	115
Маякова А. В.	298	-337	73
Кузьмина Л. Л.	277	- 60	
Ентерева З. П.	236	-219	57

«ОШМИНСКИЙ»

Томилова А. А.	708	- 87	190
Коржавина В. Т.	616	-112	197
Томилова Н. М.	552	-174	166
Окунева Т. И.	534	-304	163
Елсукова З. Ф.	492	+ 63	135
Томилова А. П.	468	-208	133
Вшивцева Л. П.	466	-132	57
Втюрина М. В.	451	-154	130
Кропотова А. И.	448	-129	142

Матвеева З. М.	440	+ 76	99
Синцова В. В.	433	- 41	86
Ворожцова Н. И.	415	-161	88
Трушкова К. В.	414	- 137	
Кислицына Е. И.	401	+ 8	119
Кислицына В. Ф.	399	- 76	89
Окунева М. В.	397	- 12	80
Пенькова А. П.	389	- 110	
Ворожцова Г. Е.	385	-317	148
Коржавина Л. С.	380	- 86	
Шайдурова Г. А.	343	- 90	
Сысуева М. А.	339	-187	47
Вшивцева З. А.	333	- 67	51
Жукова Ф. И.	315	-389	67
Огаркова А. А.	302	- 94	74
Ганчева А. А.	299	-158	66
Михалицына Р. В.	259	- 25	44
Втюрина Е. В.	255	+ 41	58
Мальцева А. Д.	243	-194	57
Коротких Н. А.	243	- 55	67
Вшивцева Л. И.	214	- 68	
Вильданова Р. Х.	214	- 32	
Кислицына Н. И.	188	- 46	
Втюрина Т. Л.	175	-157	119

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Ложкина Ф. А.	602	- 123	
Федорова В. И.	601	- 121	
Опарина Л. И.	591	- 127	
Токсатова Л. И.	572	- 107	
Чернюк Т. К.	558	- 132	
Якунова Л. В.	546	- 102	
Васильева А. Т.	495	- 112	
Яковлева Л. А.	395	- 48	111
Енаева М. П.	366	- 27	117
Яковлева Р. И.	349	- 59	91
Соколова З. Д.	322	- 92	
Никитина Н. Е.	317	+ 51	99
Ашкатова В. И.	308	+ 14	122
Томарова Н. Г.	294	- 25	63
Иванова В. П.	291	- 91	90
Дуплякова П. П.	290	- 87	
Разгуляева Т. Е.	288	+ 22	97
Яковлева А. А.	286	- 4	86
Луковкина Н. А.	282	- 3	97
Яковлева Т. А.	273	+ 74	138
Савочкина С. А.	272	- 65	78
Семенова Л. П.	264	- 21	52
Кондратьева З. Д.	262	-126	60
Нарфенова Р. В.	261	- 93	
Савочкина Н. П.	261	- 90	
Теркина Н. А.	248	- 4	85
Михалицына Л. А.	237	- 68	
Теркина А. Ф.	227	- 60	108
Лебедева В. А.	199	-151	40
Шметрова Н. П.	197	- 63	
Якунова В. Л.	182	- 5	48
Яковлева Л. Н.	173	- 37	47
Носкова В. А.	134	- 61	

«ОДОШНУРСКИЙ»

Русакова А. Л.	1420	+145	321
Кудрявцева А. С.	1279	+128	316
Чугунова В. И.	1196	- 80	285
Репина А. П.	1167	+116	300
Опарина А. В.	1150	+ 7	241
Кукушкина О. Ф.	1147	+ 66	372
Злобина Т. А.	1127	- 27	299
Гусева В. А.	1118	+191	292
Степушева Л. Л.	1116	- 55	315
Гусева И. В.	1091	- 321	
Калинина А. В.	1077	- 70	292
Перминова З. И.	962	- 51	277

ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ НА 100 ГА СЕЛЬХОЗУГОДИЙ

(в центнерах)	«Малокаменский»	48	«Коммунар»	20	«Ошминский»	7	имени Тимирязева	72
МОЛОКА	имени Ленина	46	«Красная нива»	20	«Вякшенерский»	7	«Прогресс»	70
«Путь Ленина»	имени Свердлова	44	«Путь Ленина»	19	Всего по району	12	«Коммунар»	62
имени Кирова	«Ошминский»	40	имени Свердлова	19	ТОВАРНОСТЬ МОЛОКА		«Ошминский»	58
«Красная нива»	«Вякшенерский»	24	«Пижемский»	19	(в процентах)		имени Ленина	56
имени Тимирязева	Всего по району	59	«Прогресс»	16	имени Кирова	88	имени Свердлова	

ПИОНЕРСКИЕ ЛАГЕРЯ ОТКРЫТЫ

Для отдыха детей работников сельского хозяйства открылись пионерские лагеря в Шайгинской, Тоншаевской, Омшинской средних, Письменерской, Большеселковской, Соловьевской восьмилетних школах. На днях будет открыт пионерский лагерь при Кочичговской восьмилетней школе.

Открытию лагерей предшествовала большая организаторская работа в коллективах: проведен во всех помещениях, занимаемых под пионерские лагеря, соответствующий ремонт, сделано все для обеспечения хорошего и безопасного отдыха детей, подобраны хорошие кадры — лучшие педа-

гоги пошли работать с детьми, чтобы сделать их отдых веселым.

Вся работа с детьми в пионерском лагере будет направлена на формирование высоких моральных качеств, коллективизма, трудолюбия.

В пионерских лагерях зазвенели детские голоса, такие радостные, звонкие. Начинаются походы по живописным и интересным местам района, беседы ветеранов труда, Великой Отечественной войны. Началась работа кружков. Дети с большим интересом слушают задушевные беседы, активно участвуют в работе кружков. Триста пятьдесят ребят отдохнут в пионерских

лагерях.

Задача работников пионерских лагерей — организовать содержательный и активный отдых. Осуществление комплексного подхода к идейно-политическому, нравственному и трудовому воспитанию детей. Воспитание детей на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Развитие индивидуальных способностей и наклонностей через кружковую и спортивную работу.

250 старшеклассников будут отдыхать в лагерях труда и отдыха. Для разумного отдыха детей, воспитания у них любви к природе, труду, для укрепления здоровья и физи-

ческой закалки широко используются природно-климатические условия лагеря, физическая культура, спорт, туризм, проводится подготовка и сдача норм ГТО. Одновременно с отдыхом ребята будут трудиться на полях колхоза «Коммунар», получать трудовые навыки. Организация хорошего отдыха будет зависеть от обеспечения детей хорошим питанием. Хотелось, чтобы работники торговли поняли, что только своевременное снабжение продуктами позволит обеспечить детей в лагерях хорошим питанием.

Н. МИХАЛИЦЫН.

НОВОСТРОЙКИ РАЙОНА

СТРОИМ ДОРОГУ

В жизни жителей Одошнурского сельского Совета произошло важное событие — приступили к строительству дороги Буреполом — Пижма. На строительстве дороги работают два бульдозера С-100, девятикубовый скрепер, автогрейдер, автокаток, автопогрузчик и три мощных самосвала. Насыпано также полотно дороги по улице Новая поселка Буреполом, положена и укатана щебенка на расстоянии 500 метров. Это участок дороги, где трудно было проехать в любое время года.

Возглавляет строительство дороги Н. Д. Лебедев, бывший директор коопхоза «Одошнурский». В его распоряжение выделен автомобиль УАЗ-452.

Хорошо работают на самосвалах шоферы П. А. Подковыриц, Л. С. Колесник, Н. И. Кислицын, а на автопогрузчике Н. О. Козлов.

Разработаны карьеры и сделаны подъездные пути. Хороший карьер разработан в районе бывшей Одошнурской мельницы с хорошим качеством песка. Жители Одошнурского сельского Совета это событие встретили с большой радостью. 3 февраля 1981 года 25 человек приняли участие в рытье канав вдоль строящейся дороги.

Хочется отметить и роль депутата сельского Совета А. В. Кладова, который много сил и энергии затратил на то, чтобы получить необходимую технику для строительства дороги и технические материалы — щебенку. Строительство дороги продолжается.

П. КУДРЯВЦЕВ,
председатель исполкома
Одошнурского сельского
Совета.

НАРОД ПРИМЕЧАЕТ

Роса ночью выпала обильно — не будет ни грозы, ни льива.

Много гроз — вдоволь меда и грибов.

Расцвела трава иван-дамарья — иди за грибами.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Новые обряды — в быт

Многолюдно было в минувшую пятницу в Увийском сельском Совете. Нарядная, праздничная молодежь, степенные и тоже нарядные пожилые колхозники собрались сюда на торжественную регистрацию брака сразу двух пар молодоженов. В этот день брачный союз заключили учительница Большеселковской восьмилетней школы Галина Михайловна Красавина и Василий Георгиевич Архипов, шофер колхоза имени Ленина, Татьяна Николаевна Капрадова, швея Тоншаевского ате-

КОЛХОЗНЫЕ СВАДЬБЫ

лье и шофер этого же колхоза Николай Александрович Шимбуев.

Торжественные, в традиционных нарядах женихи и невесты выглядели очень красиво. Настроение приподнятое. Да и как не радоваться. Колхоз одним из первых в районе завершил весенне-полевые работы. А парня были их непосредственными участниками. Теперь можно немно-

го и отдохнуть, повеселиться на свадьбе.

Молодых поздравил с вступлением в брак председатель колхоза С. И. Геренков, вручил им подарки. К его поздравлениям присоединились друзья, товарищи по работе, родственники. Все желали молодым любви и счастливой семейной жизни.

В. ЧИКИШЕВА,
бухгалтер сельского Совета.

По следам неопубликованных писем

Работы возобновились

В редакцию газеты «Тоншаевский колхозник» пришло письмо, в котором жители улиц имени Гайдара, Пушкина, Свободы, Калинина, Вокзальной, 40 лет Октября и Ленина поселка Шайгино жалуются на плохое снабжение электроэнергией.

Ответить на данное письмо предложено начальнику рай-электросетей «Горэнерго» А. К. Баранову. В частности он сообщает, что в южной части поселка Шайгино с ноября 1980 года началась реконструкция линии 0,4 кв силами Уренской ПМК. Но с марта 1981 года эти работы прекратились и не были сданы Тоншаевским электросетям «Горэнерго». Участок вынужден был по просьбе Шайгинского поселкового Совета

временно подключить указанные в письме улицы с недостроенными линиями 0,4 кв к нашим сетям, надеясь, что работы Уренская ПМК в скором времени продолжит, но работы возобновились лишь только 3 июня текущего года. Это и явилось поводом для написания данной жалобы. Но по каждому сигналу работники «Горэнерго» выезжали и устраняли повреждения.

До того, как началась реконструкция в поселке Шайгино, жалоб на плохое электроснабжение не было. В настоящее время ПМК работы возобновили, а мы со своей стороны ежедневно выделяем квалифицированного работника для контроля за качеством выполняемой работы.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию районной газеты поступило письмо от жителей деревни Малокаменское, в котором изложена просьба о принятии мер к владельцу собаки Н. М. Смирнову. Письмо было направлено в исполком Прудовского сельского Совета, откуда пришел ответ такого содержания: «На заседании исполкома сельского Совета нарушитель правил содержания собак Н. М. Смирнов заверил присутствующих, что впредь собаку будет держать на привязи. При поступлении же повторной жалобы материал будет передан на рассмотрение административной комиссии сельского Совета».



Москва. Коллектив производственного объединения «Московский электроламповый завод» выпускает лампы для сельского хозяйства и морского флота, для телевизионной аппаратуры и прожекторов, специальные лампы для ловли рыбы и многое другое.

На предприятии за прошлое пятилетие было освоено свыше ста видов новых изделий, еще больше будет обновлен ассортимент продукции в 11-й пятилетке.

На снимке (слева направо): заварщицы ламп Нина Алексеева, Нина Рыкова и Лариса Телюканова, изготавливающие инфракрасные тепловые лампы для инкубаторов и обогрева телятников.

Фото В. Кунова.
(Фотохроника ТАСС).

Телевидение

Пятница, 12 июня.

9.05 — «Белинский». Худ. фильм. 10.50 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Монгольской Народной Республики. 14.30 — Новостя. 14.50 — К Дню работников легкой промышленности. Программа док. фильмов. 15.25 — Русская речь. 15.55 — У истоков сварки. Научно-популярный фильм. 16.25 — К национальному празднику Республики Филиппины — Дню независимости. Концерт филиппинских артистов. 16.55 — Дела московского комсомола. 17.25 — И. Минутко. «Я, ты и другие». Спектакль. 18.40 — «Барсуки». Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Открытый разговор. Организа-

ция работы в коллективе. 19.30 — На экране — кинокомедия. «Трактористы». 21.00 — Время. 21.35 — Очевидное — невероятное. Киноприложение. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Концерт лауреатов XVII международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей».

Суббота, 13 июня.

8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — М. Равель — Вторая сюита из балета «Дафнис и Хлоя». 9.20 — Ребятам о зверятах. 9.50 — Для вас, родители! 10.20 — Концерт Большого детского хора ЦТ и ВР. 11.00 — «Кукрынигсы». Документальный фильм. 11.50 — Тираж Спортлото. 12.00 — Радуга. Венгерские картинки. 12.30 — К съезду писателей СССР. Литературные беседы. 13.25 —

«Лето сахара». Художественный телефильм. 14.45 — В мире животных. 15.45 — Русское поле. Младший брат. Документальный телефильм. 16.45 — «Кошкин дом». Мультфильм. 17.15 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.45 — Поэт Е. Мирошниченко. 18.25 — Документальный фильм. «Репортаж с Карибского меридиана». 19.10 — Вечер Героя Социалистического Труда народного артиста СССР С. В. Образцова в Концертной студии Останкино. 21.00 — Время. 21.35 — Художественный телефильм. «Гибель 31-го отдела».

ВЕТЛУЖСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на

базе 8 и 10 классов по следующим специальностям: «Технология лесозаготовок», «Машины и механизмы лесной промышленности и лесного хозяйства», «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей», «Лесопильно-деревообрабатывающее производство».

Условия приема общие для всех техникумов. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Всем успевающим учащимся по специальности «Технология лесозаготовок» и «Машины и механизмы лесной промышленности и лесного хозяйства» выплачивается стипендия в размере 37 руб. в месяц, по специальности «Лесопильно-деревообрабаты-

вающее производство» — 30 рублей, «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей» на общих основаниях — 30 руб. в месяц.

Учащиеся, закончившие 8 и 10 классов с оценками «4» и «5», принимаются без вступительных экзаменов.

В процессе обучения в техникуме учащиеся получают одну или две ведущие рабочие профессии высоких разрядов: оператора полуавтоматических линий по раскрыжке хлыстов, оператора агрегатных лесосечных и сучкорезных машин, машиниста крана, водителя автомобиля-профессионала (юноши).

Адрес техникума: 606860, г. Ветлуга, Горьковской обл. лесотехникум.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.